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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Уникальный памятник культуры восточных славян XII в.    — «Рогволодов камень»    —
был найден около города:

1) Орши 2) Минска 3) Турова 4) Гродно

2.  Религиозный деятель-просветитель XII в., которого современники сравнивали со Злато-
устом,  — это:

1) Ф. Скорина 2) К. Смолятич 3) А. Смоленский 4) К. Туровский

3.  В Полоцком княжестве сбор дани с населения осуществлял:
1) тиун 2) князь 3) епископ 4) старец

4.  Город, в котором в XII в. находился памятник прикладного искусства, представленный на
иллюстрации, обозначен на картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

5.  Определите соперника князя Миндовга в борьбе за белорусские земли:
1) Галицко-Волынскоё княжество; 2) Московское государство;

3) Новгородская земля; 4) Крымское ханство.

6.  Во время борьбы с крестоносцами на славянские земли ворвались:
1) половцы 2) монголо-татары 3) турки-османы 4) варяги

7.  Определите союзника Полоцкого княжества в борьбе с крестоносцами в XIII в.:
1) Московское княжество 2) Византия 3) Золотая Орда 4) балтские племена

8.  Решающая битва «Великой войны» между Тевтонским орденом и объединенными сила-
ми Польши и Великого Княжества Литовского (ВКЛ) произошла в 1410 г. под:
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1) Чашниками 2) Грюнвальдом 3) Клецком 4) Давид-Городком

9.  Государственный строй ВКЛ в конце XIII  — XIV в. характеризовался:
 

а  — введением системы наместничества
б  — созданием поветовых сеймиков
в  — существованием господарской рады
г  — созданием всесословных выборных органов самоуправления

1) а, в 2) б, в 3) в, г 4) б, г

10.  Укажите имя князя Великого Княжества Литовского (ВКЛ), который согласно привилею
1492 г. обязывался решать все государственные дела вместе с Радой:

1) Сигизмунд (Жигимонт) I Старый 2) Александр
3) Сигизмунд (Жигимонт) II Август 4) Свидригайло

11.  Город, который стал первым политиче-
ским центром нового государства  — Великого
Княжества Литовского (ВКЛ), обозначен на
картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  Город, в котором в 1253 г. произошла коронация
Миндовга, обозначен на картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  Определите одну из причин гражданской войны в ВКЛ в 1432—1439 гг.:
1) недовольство крестьян усилением феодального гнета

2) стремление руководства ВКЛ навязать населению униатство
3) недовольство мещан наличием в городах юридик

4) борьба католических и православных феодалов за положение в обществе

14.  Часть магистрата (лаву) в городах с магдебургским правом возглавлял:
1) канцлер 2) епископ 3) гетман 4) войт


